ŽUPANIJSKI UČENIČKI SUSRETI I NATJECANJA IZ KEMIJE ( šk. god. 1999/2000




 Zadaci za 8. razrede osnovnih škola
Zaporka:___________________




1. Između znakova navedenih atoma odaberi one koji prikazuju izotope i navedi o kojim se elementima radi.

A 146X

B 147X

C 104X

D 105X

E 115X

F 157X

G 126X


Izotopi su:________________________________________________________________________.

Ispravni odgovori pod a) i  b) nose po 1 bod.

Ostvareni bodovi:

2. a) Prikažite jednadžbom kemijske reakcije spajanje atoma metala čija je rasprostranjenost u Zemljinoj kori iskazana masenim udjelom oko 7 % s elementom čiji atom ima 9 elektrona.

___________________________________________________________________________________

b) Koliko je potrebno ukupno atoma reaktanata da bi u reakciji nastalo 16 formulskih jedinki produkta u procesu pod a)?

____________________________________________________________________________________

c) Lewisovim simbolima prikaži nastajanje kemijske veze u reakciji pod a).

____________________________________________________________________________________

Po svakoj skupini Ispravno razvrst

Ostvareni bodovi:

3. Koje od niže navedenih čestica imaju jednaki raspored elektrona po ljuskama?





A Na
B S2(
C Ar
D Br(
E Ca2+




F Al
G O2(
H K+ 
I Cl
J C

Isti raspored elektrona po ljuskama imaju čestice označene slovima: ________________________________

Za svako ispravno nadopunjenje reč

Ostvareni bodovi:

4. a) Popunite tablicu traženim podacima.

FORMULA
NAZIV TVARI
VRSTA KEMIJSKE VEZE




silicijev tetraklorid





ugljikov(IV) oksid





kalijev jodid




O3






barijev klorid






b) Lewisovim simbolima prikažite nastajanje kemijske veze u molekuli ugljikovog(IV) oksida.

____________________________________________________________________________________

za svaku ispravno izjednačenu jednadžbu kemijs

Ostvareni bodovi:

5. Zaokruži slovo ispred ispravnog odgovora. Za pripremu otopine masenog udjela 0,5 treba otopiti:


A 0,5 g tvari u 1000 mL otapala
B 0,5 g tvari u 1000 g otapala
C 0,5 g tvari u 500 g otopine


D 5 g tvari u 100 g otopine
E 5 g tvari u 5 g otapala

F 5 g tvari u 100 g otapala

Ispravan odgovor na pitanja pod a), b) i c) nosi 1 bod.

Ostvareni bodovi:

6. a) Niže navedene jedinke tvari razvrstaj u skupine: H2, S2(, NH3, N2O, HgO, P, Cl2, Na, CO, Al3+, C, NaCl, N, Fe2+, F, O3, HI, N3(.

Atomi: __________________________________________________________________________________
Ioni: ____________________________________________________________________________________

Molekule elementarnih tvari: _______________________________________________________________
Molekule kemijskih spojeva: _________________________________________________________________
b) Navedi jedinke:

Kojima je broj protona jednak broju elektrona: _______________________________________
Koje imaju manje protona nego elektrona: ___________________________________________
Koje imaju više protona nego elektrona: _____________________________________________
Svaka ispravno popunjena linija nosi 1 bod.

Ostvareni bodovi:

7. Izvedi formule spojeva koji nastaju spajanjem sljedećih iona:





IONI



FORMULA SPOJA




A K+ i Br(


_______________________________



B Na+ i O2(


_______________________________



C Li+ i N3(


_______________________________



D Cu2+ i Cl(


_______________________________



E Al3+ i S2(


_______________________________



F NH4+ i S2(


_______________________________



G Fe3+ i O2(


_______________________________



H Ca2+ i N3(


_______________________________
ispravan odgovor pod   a)   nosi 1 bod.

Ostvareni bodovi:

8. a) Od navedenih oksida navedi one koji reagiraju s vodom:


A Na2O

B Fe2O3
C CO2

D P4O10
 
E SO3

F HgO

S vodom reagiraju oksidi: ________________________________________
b) Napišite kemijske jednadžbe tih kemijskih reakcija:

Svaki ispravno popunjen red u tablici nosi 1 bod.

Ostvareni bodovi:

9. Otapanjem spoja X u vodi nastaje otopina koja se sastoji od molekula vode, natrijevih kationa i fosfatnih aniona.

a) Napišite:

Kemijski naziv spoja X: ___________________________________________________________________
Kemijsku formulu spoja X: ________________________________________________________________

b) Prikažite jednadžbom kemijske reakcije otapanje spoja X u vodi:

_______________________________________________________________
c) Izračunajte masu dvije formulske jedinke spoja X u gramima.

m(dvije formulske jedinke) = ______________________________
vaka ispravno razvrstana vrsta čestica nosi  0,5 bodova.

Ostvareni bodovi:

10.  Jednadžbama kemijskih reakcija prikažite sljedeće kemijske promjene:




a) kalcijev karbonat + klorovodična kiselina




b) ugljična kiselina + amonijeva lužina




c) bakrov(II) oksid + dušična kiselina




d) aluminijev oksid + sumporna kiselina




e) fosforna kiselina + magnezijev hidroksid




a) ________________________________________




b) ________________________________________



c) ________________________________________



d) ________________________________________



e) ________________________________________
IspravAn odgovor nosi +1 bod.

Ostvareni bodovi:

11. Za sljedeće ugljikove spojeve napiši tražene podatke:

Naziv spoja
Molekulska formula
Strukturna formula
Mr

metanska kiselina
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[Ar(C) = 12, Ar(H) = 1, Ar(O) = 16, Ar(Na) = 23]

b) Koji će od navedenih spojeva obezbojiti bromnu vodu?

_______________________________________________________________

Svaka ispravno ispunjen red u tablici nosi 1 bod.

Ostvareni bodovi:

12. a) Octom možemo ukloniti kamenac na posuđu. Prikaži tu promjenu jednadžbom kemijske reakcije.

__________________________________________________________
b) Kiselina koja ulazi u sastav octa i jedan alkohol imaju jednaku relativnu molekulsku masu. Izračunaj relativnu molekulsku masu kiseline i nacrtaj strukturnu formulu alkohola.

[Ar(C) = 12, Ar(H) = 1, Ar(O) = 16]

__________________________________________________________
c) Kiselina i alkohol iz zadatka b) uz prisutnost katalizatora sudjeluju u jednoj povratnoj reakciji. Prikaži tu promjenu jednadžbom kemijske reakcije.

__________________________________________________________
d) Navedite nazive svih spomenutih organskih tvari iz zadataka a), b) i c).

_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________

svaka ispravno napisana jednadžba kemijske reakcije nosi 0,5 

Ostvareni bodovi:


UKUPNO OSTVARENI BODOVI:
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